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ВСТУП 

Програму виробничої педагогічної організаційно-методичної практики в 

закладах дошкільної освіти укладено відповідно до «Положення про 

проведення практики студентів навчальних закладів України», затвердженого 

Міністерством освіти України від 08.04.1993 р. № 93 (зі змінами, внесеними 

згідно з Наказом МОН освіти №351 від 20.12.1994 р. та «Положення про 

організацію практик в Уманському державному педагогічному університеті 

імені Павла Тичини (Нова редакція)» від 25.06.2024 р., навчального плану за 

спеціальністю 012 Дошкільна освіта, освітньо-професійної програми 

«Дошкільна освіта. Початкова освіта» другого (магістерського) рівня вищої 

освіти та наскрізної програми практик. 

МЕТА І ЗАВДАННЯ ПРАКТИКИ 

Мета практики передбачає формування практичних навичок 

управлінської діяльності в закладах дошкільної освіти, оволодіння уміннями й 

навичками аналізу, прогнозування, планування, організації освітнього процесу 

в закладі дошкільної освіти з урахуванням принципів дитиноцентризму, 

здоров’язбереження, інклюзії, розвивального навчання, особистісно-

орієнтованого підходу, суб’єкт-суб’єктної взаємодії. 

Завдання виробничої практики: 

- формування здатності до організації освітнього процесу в закладах 

дошкільної освіти з використанням сучасних засобів, методів, прийомів та 

технологій на основі законодавчої бази дошкільної освіти; 

- формування практичних навичок організації у закладах дошкільної 

освіти фінансово-господарської діяльності, харчування, медичного 

обслуговування та оздоровлення дітей;  

- організовувати методичний супровід та взаємодію закладу дошкільної 

освіти з різними соціальними інституціями в мультикультурному середовищі 

закладу дошкільної освіти; 

- здійснювати моніторингову діяльність у системі дошкільної освіти з 

метою підвищення якості надання освітніх послуг; 
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- оволодіння професійними навичками здійснення аналізу, 

прогнозування, планування, організації освітнього процесу та просвітницької 

діяльності з метою підвищення психолого-педагогічної компетентності 

вихователів, батьків, громадськості;  

- застосовувати набуті професійні знання для здійснення науково-

дослідної роботи, розвитку дослідницьких вмінь та навичок, сприяння 

реалізації наукового потенціалу здобувачів вищої освіти. 

Під час практики здобувачі вищої освіти також мають можливість 

розвинути базові soft skills: креативність, робота в команді, комунікабельність, 

емоційний інтелект, взаємодія з людьми, тайм-менеджмент, саморозвиток, 

критичне та екологічне мислення, комплексне розв'язання проблем. 

ОРГАНІЗАЦІЯ  ПРОВЕДЕННЯ ПРАКТИКИ 

Курс, семестр  – ІІ курс, ІІІ семестр.  

Тривалість практики – 6 тижнів  

Обсяг практики – 9 кредитів ECTS / 270 год  

База проведення практики – заклади дошкільної освіти усіх типів і форм 

власності. 

Керівництво практикою здійснюють методисти – викладачі факультету 

дошкільної та спеціальної освіти, завідувач (директор) ЗДО, вихователь-

методист, вихователі закладів дошкільної освіти.  

Завдання виробничої педагогічної практики рівномірно розподіляються 

протягом чотирьох тижнів з поступовим ускладненням і відображаються в 

індивідуальних планах проходження виробничої педагогічної організаційно-

методичної практики в закладах дошкільної освіти здобувачів. Індивідуальний 

план кожен здобувач погоджує з керівником ЗДО, вихователем, методистом та 

керівником практики. 

Керівник групи: 

 перед початком практики забезпечує необхідною документацією з 

практики керівників баз практик та здобувачів вищої освіти;  

 проводить інструктаж з техніки безпеки і охорони праці;  
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 повідомляє здобувачів вищої освіти про порядок звітності з практики;  

 контролює виконання здобувачами вищої освіти правил внутрішнього 

трудового розпорядку на місці проходження практики, організовує облік 

відвідування бази практики здобувачами вищої освіти;  

 надає консультації щодо програми практики;  

 надає допомогу в оформленні документації;  

 раз на тиждень перевіряє щоденник спостереження, висловлює 

зауваження та поради щодо подальшої роботи здобувача вищої освіти, 

контролює ведення практикантами документації; 

 перевіряє й аналізує документацію, подану здобувачем вищої освіти 

після закінчення практики; за результатами практики складає звіт і подає його 

керівнику практики по факультету;  

 бере участь у факультетських настановчих і підсумкових конференціях з 

практики, нарадах на базі практики з питань організації і проведення практики;  

 бере участь у проведенні загального підсумку з практики, оцінює роботу 

здобувача вищої освіти, виставляє у відомість та залікову книжку оцінку з 

практики;  

– після завершення практики на основі звітів керівників від бази практики, 

аналізу документації, подану здобувачами вищої освіти, складає письмовий звіт 

про хід, результати практики із зауваженнями і пропозиціями щодо подальшого 

вдосконалення та організації її проведення завідувачу кафедри та керівнику 

практики по факультету. 

Методист від кафедри: 

– разом з керівником групи, керівником бази практики закріплює 

здобувачів вищої освіти за місцем проходження практики; 

– спільно з керівником практики від бази практики визначає види 

роботи; 

– спостерігає за практичною діяльністю здобувачів вищої освіти; 

– визначає рівень ïx підготовки до професійної діяльності, 

диференційовано підходить до завдань, які повинен виконати практикант; 
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– бере участь у настановчій i підсумковій конференціях, нарадах з 

питань практики на факультеті, базі практики; 

– надає здобувачам вищої освіти консультації щодо виконання 

програми практики; бере участь у підсумковій конференції з практики i разом з 

керівником практики по факультету, керівником групи оцінює роботу 

здобувача вищої освіти; 

– аналізує документацію, подану здобувачами вищої освіти, складає звіт 

за наслідками практики i подає його завідувачу кафедри та керівникові групи.  

Здобувачі вищої освіти у період організації і проходження практики 

зобовʼязані: 

- до початку практики пройти медичний огляд та прослухати лекцію з 

охорони життя і безпеки; 

- до початку практики одержати від групового керівника-методиста 

практики консультації щодо оформлення необхідних документів;  

- своєчасно прибути на базу практики;  

- у повному обсязі виконати всі завдання, передбачені програмою практики 

і вказівками її керівників;  

- суворо дотримуватись правил охорони праці, техніки безпеки;  

- у випадку відсутності або запізнення повідомляти керівника практики;  

-  відвідувати наради, які проводить керівник практики;  

- у встановлений термін здавати звіт про виконання завдань практики. 

 

КОМПЕТЕНТНОСТІ ТА РЕЗУЛЬТАТИ НАВЧАННЯ 

Згідно з освітньо-професійною програмою «Дошкільна освіта. Початкова 

освіта», у ході виробничої педагогічної організаційно-методичної практики в 

закладі дошкільної освіти у здобувачів вищої освіти мають сформуватися такі 

компетентності: 

Інтегральна компетентність: 

Здатність компетентно розв’язувати складні задачі й проблеми в 

організації та моніторингу освітнього процесу в системі дошкільної та 
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початкової освіти або в процесі навчання фахівців із дошкільної освіти в 

закладах вищої освіти, що передбачає проведення досліджень, та/або 

здійснення інновацій у ситуаціях, що характеризуються невизначеністю умов і 

вимог. 

Загальні компетентності (КЗ): 

КЗ-1. Здатність діяти соціально відповідально та свідомо  

КЗ-2. Здатність генерувати нові ідеї (креативність)  

КЗ-3. Здатність проведення досліджень на відповідному рівні  

КЗ-4. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу  

КЗ-5. Здатність працювати в команді  

КЗ-6. Цінування та повага різноманітності та мультикультурності 

Фахові компетентності спеціальності (КС): 

КС-1. Здатність організовувати безпечний освітній процес у закладах 

дошкільної освіти та початковій школі з використанням сучасних засобів, 

методів, прийомів, технологій  

КС-2. Здатність здійснювати методичний супровід освітньої діяльності 

закладу дошкільної освіти  

КС-3. Здатність до психолого-педагогічного керівництва особистісним 

розвитком дітей раннього, дошкільного та молодшого шкільного віку, зокрема, 

дітей з особливими освітніми потребами  

КС-4. Готовність до організації фінансово-господарської діяльності 

закладів дошкільної освіти  

КС-5. Здатність створювати та впроваджувати в практику наукові 

розробки, спрямовані на підвищення якості освітньої діяльності та освітнього 

середовища в системі дошкільної та початкової освіти  

КС-6. Здатність здійснювати просвітницьку діяльність з метою 

підвищення психолого-педагогічної компетентності педагогів, батьків, 

громадськості  

КС-7. Здатність до організації співпраці закладу дошкільної освіти та 

початкової школи з різними соціальними інституціями, категоріями фахівців до 
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партнерства з батьками  

КС-8. Здатність здійснювати нормативно-правове регулювання діяльності 

закладу дошкільної освіти та початкової школи, керуючись законодавчими 

документами та основами професійної етики  

КС-9. Здатність до самоосвіти, самовдосконалення, самореалізації в 

професійній діяльності та до конкурентної спроможності на ринку праці 

 

Результати навчання: 

ПРН-1. Критично осмислювати концептуальні засади, цілі, завдання, 

принципи функціонування дошкільної та початкової освіти в Україні.  

ПРН-2. Впроваджувати інформаційні та комунікаційні технології і 

генерувати нові ідеї в організації безпечного освітнього процесу закладів 

дошкільної освіти різного типу та початкової школи.  

ПРН-3. Встановлювати взаємодію з різними соціальними інституціями, 

категоріями фахівців і батьками з метою забезпечення якості дошкільної та 

початкової освіти, реалізації дослідницьких та інноваційних проектів.  

ПРН-4. Аналізувати й порівнювати результати педагогічного впливу на 

індивідуальний розвиток дитини дошкільного та молодшого шкільного віку в 

різних видах діяльності.  

ПРН-5. Організовувати методичний супровід освітньої діяльності в 

мультикультурному середовищі закладу дошкільної освіти та початкової школи 

для формування у дітей поваги до різних національностей та здатності до 

взаємодії.  

ПРН-6. Здійснювати психолого-педагогічне керівництво індивідуальним 

розвитком особистості дитини.  

ПРН-7. Знати і використовувати в практичній діяльності законодавчу 

базу дошкільної та початкової освіти.  

ПРН-8. Виявляти та відтворювати в практичній педагогічній діяльності 

передовий досвід та результати досліджень в галузі освіти.  

ПРН-9. Застосовувати в професійній діяльності сучасні дидактичні та 
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методичні засади викладання психолого-педагогічних дисциплін і обирати 

відповідні технології та методики.  

ПРН-10. Володіти уміннями й навичками аналізу, прогнозування, 

планування, організації освітнього процесу в закладі дошкільної освіти та 

початковій школі з урахуванням принципів дитиноцентризму, 

здоров’язбереження, інклюзії, розвивального та інтегрованого навчання, 

особистісно-орієнтованого підходу, суб’єкт-суб’єктної взаємодії.  

ПРН-11. Організовувати харчування, медичне обслуговування, 

оздоровлення дітей.  

ПРН-12. Уміти планувати та координувати фінансово-господарську 

діяльність закладів дошкільної освіти. 

 

ЗМІСТ ДІЯЛЬНОСТІ ЗДОБУВАЧІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ 

Виробнича педагогічна практика (Педагогічна організаційно-методична 

практика в закладах дошкільної освіти) організовується і проводиться 

відповідно до  змістових модулів.  

Протягом всього періоду практики (6 тижнів) здобувач вивчає 

організаційно-методичну роботу в ЗДО освіти, виконує елементи різних 

складових педагогічної діяльності методиста та керівника ЗДО. 

Змістовий модуль І. Підготовча діяльність 

1. Участь у настановчій конференції. 

2. Ознайомлення з закладом дошкільної освіти (бесіди з адміністрацією 

закладу). Практикант проводить бесіди із керівником і працівниками закладу, 

практично ознайомлюється з питаннями організації діяльності закладу 

дошкільної освіти. 

3. Спостереження за роботою керівника та методиста закладу дошкільної 

освіти, фіксує зміст їх роботи та витрати часу на вирішення кожного завдання 

окремо. В ході аналізу визначає, виконанню якої управлінської функції було 

приділено найбільше часу, оцінює ефективність вибору методів керівництва 

(тайм-менеджмент організатора). 
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4. Складання індивідуального плану роботи на час проходження 

педагогічної практики. 

5. Ведення щоденника практики. 

Змістовий модуль ІІ. Освітньо-виховна діяльність 

1. Аналіз освітньо-виховної роботи з різних розділів програми в усіх 

вікових групах ЗДО. Тематика і зміст контролю визначається згідно річного 

плану закладу та календарних планів завідувача і методиста. Для виконання 

даного завдання здобувач завчасно добирає схеми спостереження й аналізу 

різних форм освітньої роботи з дітьми дошкільного віку, діагностичні 

методики. 

2. Аналіз календарних планів освітньої роботи вихователів та інших 

педагогічних працівників (музичного керівника, інструктора з фізичного 

виховання). 

3. Проводить діагностику знань, умінь і навичок дітей в різних вікових 

групах. На основі одержаних даних оцінює ефективність педагогічної 

діяльності вихователів, дає рекомендації щодо вдосконалення освітньої роботи. 

Зміст всіх спостережень та повний аналіз освітнього процесу з висновками і 

рекомендаціями практикант записує у щоденник. 

4. Відвідування занять, їх обговорення. 

5. Робота з батьками. Допомога вихователям у підготовці та проведенні 

батьківських зборів. 

Змістовий модуль III. Організаційно-методична діяльність 

1. Організація і самостійне проведення однієї із форм методичної роботи 

для педагогічних працівників закладу (групова консультація, семінар, семінар- 

практикум, тощо), відповідно до річного плану закладу дошкільної освіти, 

враховуючи результати діагностики та аналізу педагогічного процесу. 

2. За рекомендаціями керівника та методиста закладу дошкільної освіти 

протягом періоду практики здобувач працює над вдосконаленням роботи 

методичного кабінету: добирає нові матеріали, методичні розробки, виготовляє 
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наочні посібники, атрибутику до ігор, складає анотації на нові посібники та 

публікації періодичних видань, організовує виставки тощо. 

3. Про хід та результати організаційно-методичної діяльності здобувач 

доповідає на педагогічній раді закладу дошкільної освіти. 

Змістовий модуль IV. Науково-дослідна діяльність 

1. Психолого-педагогічне вивчення окремих вихованців закладу 

дошкільної освіти, спостереження за дітьми, бесіди з ними, педагогами і 

батьками, анкетування, узагальнення незалежних характеристик, соціологічне 

вивчення та ін. 

2. Робота над випускною кваліфікаційною роботою (оформлення 

практичних рекомендацій, висновків тощо). 

Змістовий модуль V. Підсумкова діяльність 

Практика завершується обговоренням її підсумків на педагогічній раді в 

закладі дошкільної освіти та оформленням звітної документації. 

ІНДИВІДУАЛЬНІ ЗАВДАННЯ 

1. Скласти план тематичної перевірки в закладі дошкільної освіти.  

2. Відвідати та проаналізувати заняття, які проводять вихователі закладу 

дошкільної освіти з дітьми.  

3. Провести діагностику психологічної готовності дітей старшого 

дошкільного віку до школи та скласти психолого-педагогічну характеристику 

на дитину.  

4. Підготувати методичний та наочний матеріал для роботи з педагогами 

закладу дошкільної освіти (консультації, тренінги, наочність для них тощо). 

ВИМОГИ ДО ЗВІТУ ПРО ПРАКТИКУ (ЗВІТНА ДОКУМЕНТАЦІЯ)  

Звітна документація: 

1. Характеристика про роботу здобувача вищої освіти, яка завіряється 

керівником установи бази практики (Додаток Б). 

2. Звіт студента про практику, який повинен мати чітку структуру. 

Письмовий звіт підписується здобувачем вищої освіти, керівником групи та 

методистами (Додаток А). 
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Звіт має містити короткий і конкретний опис роботи, особисто виконаний 

здобувачем вищої освіти, відомості про виконання індивідуального завдання, 

містити інформацію з проблеми охорони праці, висновки i пропозиції, список 

використаних джерел та інше.  

За результатами виробничої педагогічної практики здобувачі подають таку 

робочу документацію:  

1. Індивідуальний план-графік проходження виробничої педагогічної 

практики.  

Індивідуальний план-графік практики передбачає види робіт, кількість 

годин, терміни їх виконання (заплановані дати початку і закінчення роботи), 

місце проходження практики, характеристику очікуваних результатів.  

2. Щоденник педагогічних спостережень за період практики.  

Щоденник є обов’язковою складовою робочої документації. Структура 

його оформлення і записів у ньому наступна: титульний аркуш, який містить 

відомості про здобувача, назва практики, відомості про місце проходження 

практики із зазначенням прізвища, імені, по-батькові та посади керівника; 

щоденні записи, що включають дату, зміст і обсяг роботи, зауваження та 

пропозиції практиканта.  

3. Довідка тематичної перевірки в закладі дошкільної освіти.  

2. Аналіз занять з усіх розділів програми навчання та розвитку дітей 

раннього та дошкільного віку, які проводять вихователі закладу дошкільної 

освіти.  

3. Психолого-педагогічну характеристику на дитину, на основі діагностики 

готовності дітей старшого дошкільного віку до школи.  

4. Методичний матеріал для проведення заходів з педагогами закладу 

дошкільної освіти (консультацій, тренінги тощо). 

Здобувачі, які працюють за фахом і місце роботи відповідає вимогам 

програми практик на захист надають свою робочу документацію (із 

наступним її поверненням). 

Робоча та звітна документація з практики, здається здобувачами-



13 

 

практикантами на перевірку упродовж трьох днів після закінчення практики 

груповому керівнику, який призначає дату проведення підсумкової 

конференції. На захисті практики заслуховуються звіти здобувачів, 

обговорюються результати, дається оцінка роботи кожного здобувача, яка 

охоплює всі напрями його діяльності під час практики. 

Для студентів, які проходять практику за місцем проживання або 

працевлаштування, рекомендується підготувати відеозвіт та фото 

матеріали. 

КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ 

Розподіл балів для оцінювання практики 
№ Види робіт Кількість 

балів 

1 Оформлення звітної документації  0-5 

 звітна документація  про проходження практики оформлена у відповідності до 

вимог і подана до захисту у визначений термін; звіт містить елементи новизни, 

має практичне значення, повний детальний опис виконання змісту програми і 

завдань 

5 

звітна документація  про проходження практики оформлена у відповідності до 

вимог, але мають місце окремі недоліки непринципового характеру; 

недостатньо використані в процесі аналізу матеріали звітності; мають місце 

окремі зауваження щодо оформлення звіту, зміст частини завдань описано 

неповно 

4 

звітна документація  про проходження практики оформлена з суттєвими 

граматичними та стилістичними помилками; частина завдань описано 

поверхово  

3 

звітна документація  про проходження практики оформлена з численними 

помилками або не в повному обсязі, половина змісту описана неповно  

2 

звітну документацію подано з порушенням термінів; виконаний із суттєвими 

запозиченнями інформаційно-теоретичного матеріалу; оформлення звіту не 

відповідає вимогам; зміст звіту не розкрито. 

1 

Відсутні звітні документи 0 

2. Ведення щоденника практики  0-10 

щоденні записи у повному обсязі, опис результатів спостережень та аналізу 

роботи під час практики, наявність логічно структурованих записів про аналіз 

переглянутих та проведених заходів 

10-9 

 щоденні записи, але не в повному обсязі результатів спостережень, без аналізу 

результатів роботи під час практики 

8-7 

 щоденні записи з частковими описом результатів спостережень, без аналізу 

результатів роботи 

6-5 

 нещоденні записи, відсутні результати спостережень та аналіз проведення 

роботи 

4-3 

 наявність у щоденнику основних відомостей (дані про базу практики) 2-1 

 відсутність щоденника 0 
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3 Індивідуальний план роботи 0-5 

 змістовно охоплено всі завдання програми практики, чітко, відповідно до 

режиму закладу, розписана запланована робота студента на весь період 

практики наявність всіх складових та вчасне оформлення індивідуального 

плану  

5 

 наявність всіх складових індивідуального плану, відповідно до режиму 

закладу, частково розписана запланована робота студента  

4 

 частково відображає зміст програми практик 3-2 

 наявність всіх складових індивідуального плану, але не розкриті та не 

повністю відображає завдання програми 

1 

 Відсутність індивідуального плану роботи 0 

4 Спостереження і аналіз освітньої роботи в закладі дошкільної освіти 0-5 

 Аналіз режимних процесів та занять у щоденнику, відповідає поданим у 

програмі практики завданням і вимогам, а також відображає закріплення 

теоретичних знань про вікові особливості дітей відповідного віку й процес 

формування у студента-практиканта первинних умінь організовувати освітній 

процес у групах відповідного віку. 

5 

 У змісті аналізів режимних процесів та занять перелічено всі їхні структурні 

елементи, однак не скрізь висловлені власні міркування з приводу тих чи 

інших дій вихователя. 

4 

 Аналіз режимних процесів та занять здійснено за пропонованою схемою, 

однак у них не відображена особливість організації освітнього процесу в 

групах відповідного віку, не достатньо власних міркувань з приводу 

доцільності чи відсутності окремих видів роботи, зумовлених специфікою 

груп відповідного віку. 

3 

 Аналіз режимних процесів та занять зводиться лише до констатації їх 

структурних елементів, відсутні власні міркування з приводу доцільності чи 

відсутності окремих видів роботи, зумовлених специфікою роботи в групах 

відповідного віку. 

2 

 Однак записи, зроблені у щоденнику, демонструють часткове або повне 

невиконання того чи іншого завдання, хоча й відображають усі аспекти 

діяльності вихователя. Записи, наявні у щоденнику, мають поверховий та 

занадто стислий характер, вони не розкривають визначених програмою 

завдань. 

1 

 має значні пропуски у відвідуванні занять та режимних процесів групи 

відповідного віку, про що свідчить відсутність записів у щоденнику.  

0 

5 Самостійна робота (заходи) здобувача-практиканта  0-10 

 відображає всі компоненти заходів, погоджені з вихователем, методистом 

закладу та керівником практики, проведені на високому рівні 

8-10 

 відображає всі компоненти заходів, погоджені з вихователем, методистом 

закладу та керівником практики, проведені на достатньому рівні 

7-5 

 відображає не всі компоненти заходів, погоджені з вихователем, методистом 

закладу та керівником практики, проведені на задовільному рівні 

4-2 

 не відображені компоненти заходів, не погоджені з вихователем, методистом 

закладу та керівником практики, заходи проведені на незадовільному рівні  

1 

 Заходи не проводилися, матеріали відсутні 0 

6 Підготовка та оформлення конспектів заходів  0-10 

 відображає всі компоненти заходів, погоджені з методистом закладу та 

керівником практики, проведені на високому рівні 

10-9 
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 відображає всі компоненти заходів, погоджені з методистом закладу та 

керівником практики, проведені на достатньому рівні 

8-7 

 відображає не всі компоненти заходів, погоджені з методистом закладу та 

керівником практики, проведені на задовільному рівні 

6-5 

 не відображені компоненти заходів, не погоджені з методистом закладу та 

керівником практики, заходи проведені на незадовільному рівні  

4-3 

 наявний стислий план заходів, заходи проведені на незадовільному рівні   2-1 

 конспекти заходів відсутні 0 

7 Проведення залікових заходів  0-20 

 Залікові заходи проведені на високому методичному рівні, наявні усі плани-

конспекти, доцільного підібрано дидактичний матеріал та обладнання. Мета 

залікового заходу повно реалізована; виявлено вміння самостійно і творчо 

готуватися до практики, високий рівень володіння освітніми технологіями; 

вміння творчо застосовувати різні методи, прийоми та засоби навчання; 

робота базується на загально-дидактичних принципах, вимоги до проведення 

сучасних організаційно-методичних заходів витримані. 

15-20 

 Залікові заходи проведені на достатньому методичному рівні, наявні усі 

плани-конспекти, доцільного підібрано дидактичний матеріал та обладнання. 

Мета залікового заходу реалізована; виявлено вміння самостійно готуватися 

до практики, достатній рівень володіння освітніми технологіями; доцільно 

вміння застосовувати різні методи, прийоми та засоби комунікації; у цілому 

робота базувалася на загально-дидактичних принципах, вимоги до проведення 

сучасних організаційно-методичних заходів витримані. 

14-10 

 Залікові заходи проведені  на задовільному методичному рівні, наявні усі 

плани-конспекти, доцільного підібрано дидактичний матеріал та обладнання.  

Мета залікового заходу реалізована неповно; виявлено вміння готуватися до 

практики з допомогою керівників практики, задовільний рівень володіння 

освітніми технологіями; застосовані методи, прийоми та засоби комунікації 

були недостатньо дієвими; робота базувалася лише на окремих загально-

дидактичних принципах, вимоги до проведення сучасних організаційно-

методичних заходів витримані частково. 

9-4 

  Залікові заходи проведено на незадовільному методичному рівні, часткова 

наявність планів-конспектів, використання методично доцільного 

дидактичного матеріалу, обладнання та матеріалів. Мета залікових заходів не 

реалізована; виявлено відсутність уміння самостійно готуватися до практики 

навіть з допомогою керівників практики, низький рівень володіння 

навчальними технологіями; застосовані методи, прийоми та засоби 

комунікації були недієвими; робота не базувалася на загально-дидактичних 

принципах, вимоги до проведення сучасних організаційно-методичних заходів 

не витримані належним чином. 

3-1 

 Залікові заходи не проводилися, матеріали відсутні 0 

8 Відвідування залікових заходів, участь в їх обговоренні 0-5 

 Аналіз залікових заходів  у щоденнику, відповідає поданим у програмі 

практики завданням і вимогам, а також відображає закріплення теоретичних 

знань про вікові особливості дітей відповідного віку й процес формування у 

студента-практиканта здатності до організаційно-методичної діяльності в 

закладах дошкільної освіти. 

5 

 У змісті аналізів залікових заходів перелічено всі їхні структурні елементи, 

однак не скрізь висловлені власні міркування з приводу тих чи інших дій 

студента-практиканта. 

4 
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 Аналіз залікових заходів здійснено за пропонованою схемою, однак у них не 

відображена особливість організації освітнього процесу, не достатньо власних 

міркувань з приводу доцільності чи відсутності окремих видів роботи. 

3 

 Аналіз залікових заходів зводиться лише до констатації їх структурних 

елементів, відсутні власних міркувань з приводу доцільності чи відсутності 

окремих видів роботи. 

2 

 Аналіз залікових заходів демонструють часткове або повне невиконання того 

чи іншого завдання. Записи мають поверховий та занадто стислий характер, 

вони не розкривають визначених програмою завдань. 

1 

 Аналіз залікових заходів відсутній через значні пропуски у відвідуванні. 0 

9 Підготовка та оформлення довідки тематичної тематичної перевірки  0-10 

 відображає всі компоненти заходів, погоджені з методистом, проведені на 

високому рівні 

10-9 

 відображає всі компоненти заходів, погоджені з методистом, проведені на 

достатньому рівні 

8-7 

 відображає не всі компоненти заходів, погоджені з методистом, проведені на 

задовільному рівні 

6-5 

 не чітко відображені компоненти заходів, не погоджені з методистом, заходи 

проведені на низькому рівні 

4-3 

 не відображені компоненти заходів, не погоджені з методистом, заходи 

проведені на незадовільному рівні / конспекти відсутні 

2-1 

 Заходи не проведені, матеріали відсутні 0 

10 Виконання індивідуальних завдань:  0-15 

 1.План тематичної перевірки в закладі дошкільної освіти.  5 

 2. Аналіз занять з усіх розділів програми навчання та розвитку дітей раннього 

та дошкільного віку, які проводять вихователі закладу дошкільної освіти.  

5 

 3. Психолого-педагогічна характеристика на дитину, на основі діагностики 

готовності дітей старшого дошкільного віку до школи.  

5 

 4. Методичний матеріал для проведення заходів з педагогами закладу 

дошкільної освіти (консультацій, тренінги тощо) 

5 

11 Презентація результатів проходження практики на звітній конференції 
(відео або медіа презентація в програмі PowerPoint)  

0-5 

 Всього 100 

Критерії оцінки діяльності здобувачів вищої освіти під час практики:  

90 – 100 балів – А («відмінно») ставиться в тому випадку, коли робота за 

програмою практики здійснена практикантом на високому рівні; здобувач 

вищої освіти проявив себе як організований, сумлінний, творчий практикант 

під час виконання різних видів роботи, знає і вміє застосовувати у практичній 

діяльності сучасні технології і нові інформаційні засоби, користується повагою 

та авторитетом серед колективу бази практики, методистів, керівників 

практики; здав у визначений термін документацію, оформлену на високому 

рівні.  
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82 – 89 балів – В («добре») ставиться в тому випадку, коли робота за 

програмою практики здобувачем вищої освіти проведена на достатньому рівні; 

були допущені незначні помилки у період проходження практики, але були 

самостійно виправлені; практикант не допускав недисциплінованості, 

байдужості, шаблонності на всіх ділянках роботи; його діяльність позитивно 

характеризували в колективі, в якому він перебував у період проходження 

практики; подав у визначений термін правильно оформлену документацію. 

75–81 балів – С («добре») ставиться в тому випадку, коли робота за 

програмою практики проведена на достатньому рівні; практикант допускав 

незначні помилки при виконанні завдань практики, проте не завжди міг 

самостійно їх виправити або пояснити у процесі аналізу; під час проходження 

практики проявив себе як дисциплінований, виконавчий, самостійний, 

критичний, отримав позитивні відгуки колективу бази практики, методистів, 

керівника; подав вчасно документацію, у яку можуть бути внесені незначні 

доповнення і виправлення за вказівкою керівника групи, методистів.  

69–74 балів – D («задовільно») ставиться в тому випадку, коли робота за 

програмою практики проведена на задовільному рівні; здобувач вищої освіти 

проявив себе як організований, дисциплінований практикант, але недостатньо 

самостійний та ініціативний; загальна характеристика діяльності практиканта у 

період проходження практики отримала позитивні відгуки; із невеликим 

запізнення подав документацію.  

60–68 балів – Е («задовільно») ставиться здобувачу вищої освіти в тому 

випадку, коли робота проведена на задовільному рівні; здобувач вищої освіти 

проявив себе як недостатньо організований і дисциплінований, безініціативний 

практикант; загальна характеристика діяльності на базі практики практиканта з 

боку керівників практики «задовільна»; подав невчасно документацію, яка 

потребує доповнень і виправлень.  

35–59 балів – Fx («незадовільно»). Відсутня систематичність у роботі 

практиканта. Роботу, передбачену програмою практики, виконав на низькому 

професійному рівні, допускав помилки, пов’язані зі знанням теоретичного 



18 

 

матеріалу та виконанням практичних завдань. Отримав негативний відгук про 

роботу чи незадовільну оцінку при складанні заліку/екзамену за практику. 

Подав документацію невчасно, допустив значні помилки в її оформленні.  

0–34 балів – F («незадовільно»). Практикант не виконав програми 

практики і отримав незадовільну оцінку при захисті практики. 

ШКАЛА ОЦІНЮВАННЯ 

Сума балів за всі види 

діяльності 

Оцінка в ЄКТС Оцінка за національною шкалою для 

екзамену та диференційованого заліку 

90-100 А Відмінно 

82-89 В Добре 

75-81 С 

69-74 D Задовільно 

60-68 Е 

35-59 Fx Незадовільно  

1-34 F Незадовільно 

ПІДВЕДЕННЯ ПІДСУМКІВ ПРАКТИКИ (ВИД ПІДСУМКОВОГО 

КОНТРОЛЮ) 

Вид підсумкового контролю – екзамен.  

Після завершення практики здобувач опрацьовує зібраний матеріал і 

складає звіт.  

Звіт має містити короткий і конкретний опис роботи, особисто виконаний 

здобувачем вищої освіти, відомості про виконання індивідуального завдання, 

містити інформацію з проблеми охорони праці, висновки i пропозиції, список 

використаних джерел та інше.  

Письмовий звіт підписується здобувачем вищої освіти, керівником групи 

та методистами. 

Характеристика, письмовий звіт та вся робоча документація подається на 

перевірку керівнику групи практики. 

Оцінювання результатів проходження виробничої педагогічної практики 

проводиться з урахуванням результатів спостереження за діяльністю здобувача 

на основі:  

• визначення якості виконання кожного завдання;  

• аналізу професійних рис практиканта (дисциплінованість, уміння 
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організувати власний робочий час, ініціативність, творче ставлення до справи 

та інші), його готовності надати допомогу працівникам освітнього закладу, 

управлінню освіти;  

• оцінних суджень, висловлених методистами, адміністрацією, 

працівниками бази практики;  

• аналізу змісту та якості звітної документації здобувача;  

• самооцінки здобувачем рівня своєї підготовленості до самостійної 

практичної діяльності та якості виконаної роботи.  

Виробнича педагогічна практика завершується підсумковою 

конференцією. 

Звітна конференція проводиться не пізніше 14 днів після закінчення 

практики.  

Звітна конференція із захисту практики відбувається у присутності 

комісії, яка призначається розпорядженням декана, до складу якої входять: 

керівник практики по факультету, керівник групи, методисти від закладу вищої 

освіти i, за можливості, від баз практики, викладачі кафедр. До участі у 

конференції долучаються гарант освітньої програми, завідувач кафедри.  

У ході конференції здобувачі звітують про свою роботу під час практики, 

дають узагальнений аналіз її результатів, обмінюються досвідом у формі 

презентації перебігу практики, обговорюють причини труднощів та 

висловлюють пропозиції щодо покращення практичної підготовки здобувачів 

до майбутньої професійної діяльності. Здобувачі, які регулярно відвідували 

бази практик, виконали індивідуальне завдання, оформили звіт, вчасно його 

подали, отримують позитивну оцінку. 

АДАПТОВАНИЙ ЗМІСТ  

ДІЯЛЬНОСТІ ЗДОБУВАЧІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ ДО ПРОХОДЖЕННЯ 

ПРАКТИКИ В УМОВАХ ДИСТАНЦІЙНОГО АБО ЗМІШАНОГО 

РЕЖИМУ: 

ЗМІСТ ДІЯЛЬНОСТІ ЗДОБУВАЧІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ 

Виробнича педагогічна практика організовується і проводиться в онлайн 
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форматі (з використанням платформ Google Meet, Zoom тощо) відповідно до 

змістових модулів: 

Змістовий модуль І. Підготовча діяльність  

1. Участь у настановчій онлайн-конференції.  

2. Ознайомлення з сайтом закладу дошкільної освіти (онлайн-бесіди з 

адміністрацією закладу). Практикант проводить бесіди із керівником і 

працівниками закладу, практично ознайомлюється з питаннями організації 

діяльності закладу дошкільної освіти.  

3. Онлайн-спостереження за роботою керівника та методиста закладу 

дошкільної освіти, фіксує зміст їх роботи та витрати часу на вирішення 

кожного завдання окремо. В ході аналізу визначає, виконанню якої 

управлінської функції було приділено найбільше часу, оцінює ефективність 

вибору методів керівництва (тайм-менеджмент організатора).  

4. Складання індивідуального плану роботи на час проходження 

виробничої педагогічної практики.  

5. Ведення щоденника практики. 

Змістовий модуль II. Освітньо-виховна діяльність  

1. Аналіз освітньо-виховної роботи з різних розділів програми в усіх 

вікових групах ЗДО, відповідно до форми організації освітнього процесу, що 

прийнята у закладі (Перегляд та аналіз чат-занять, веб-занять, під час яких усі 

учасники мають одночасний доступ до перегляду занять). Тематика і зміст 

контролю визначається згідно річного плану закладу та календарних планів 

завідувача і методиста, з якими можна ознайомитися на сайті закладу. Для 

виконання даного завдання студент завчасно добирає схеми спостереження й 

аналізу різних форм освітньо-виховної роботи з дітьми дошкільного віку, 

діагностичні методики через засоби комунікаційного зв’язку та e-mail.  

2. Аналіз календарних планів освітньо-виховної роботи вихователів та 

інших педагогічних працівників (музичного керівника, інструктора з фізичного 

виховання), наданих здобувачу-практиканту через засоби комунікаційного 

зв’язку та e-mail. 
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3.  Проводить діагностику знань, умінь і навичок дітей в різних вікових 

групах. На основі одержаних даних оцінює ефективність педагогічної 

діяльності вихователів, дає рекомендації щодо вдосконалення освітньо-

виховної роботи через засоби комунікаційного зв’язку та e-mail. Зміст всіх 

спостережень та повний аналіз освітнього процесу з висновками і 

рекомендаціями практикант записує у щоденник.  

4. Аналіз планів виховних заходів, їх обговорення онлайн.  

5. Робота з батьками через засоби комунікаційного зв’язку. Допомога 

вихователям у підготовці та проведенні батьківських зборів (презентації, відео, 

онлайн-опитування тощо).  

Змістовий модуль III. Організаційно-методична діяльність  

1. Підготовка плану-конспекту однієї із форм методичної роботи для 

педагогічних працівників закладу (групова консультація, семінар, семінар-

практикум, тощо), відповідно до річного плану закладу дошкільної освіти, 

враховуючи результати діагностики та аналізу педагогічного процесу.  

2. За рекомендаціями керівника та методиста закладу дошкільної освіти 

протягом періоду практики здобувач працює над вдосконаленням роботи 

методичного кабінету: добирає нові матеріали, методичні розробки, виготовляє 

наочні посібники, атрибутику до ігор, складає анотації на нові посібники та 

публікації періодичних видань тощо.  

3. Про хід та результати організаційно-методичної діяльності здобувач 

доповідає на педагогічній раді закладу дошкільної освіти онлайн або надсилає 

свою доповідь на ознайомлення керівництву закладу дошкільної освіти.   

Змістовий модуль IV. Науково-дослідна діяльність  

1. Психолого-педагогічне вивчення окремих вихованців закладу 

дошкільної освіти, шляхом аналізу їх продуктів діяльності, вивчення 

характеристики вихованців вихователем (онлайн-комунікація).  

2. Робота над змістом теми випускної кваліфікаційної роботи, проведення 

експерименту.  
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Змістовий модуль V. Підсумкова діяльність  

Практика завершується обговоренням її підсумків на педагогічній раді в 

закладі дошкільної освіти та оформленням звітної документації. 

ІНДИВІДУАЛЬНІ ЗАВДАННЯ 

1. Скласти план тематичної перевірки в закладі дошкільної освіти.  

2. Переглянути та проаналізувати заняття, які проводять вихователі 

закладу дошкільної освіти з дітьми на освітніх онлайн-платформах, соціальних 

мережах та офіційному сайті закладу.  

3. Провести діагностику психологічної готовності дітей старшого 

дошкільного віку до школи та скласти психолого-педагогічну характеристику 

на дитину, на основі наданих вихователем та адміністрацією закладу  

матеріалів через засоби комунікаційного зв’язку та е-mail.  

4. Підготувати методичний та наочний матеріал для роботи з педагогами 

закладу дошкільної освіти (консультації, тренінги, наочність для них тощо). 

ВИМОГИ ДО ЗВІТУ ПРО ПРАКТИКУ (ЗВІТНА ДОКУМЕНТАЦІЯ) 

Звітна документація: 

1. Характеристика про роботу здобувача вищої освіти, яка завіряється 

керівником установи бази практики (Додаток Б). 

2. Звіт студента про практику, який повинен мати чітку структуру. 

Письмовий звіт підписується здобувачем вищої освіти, керівником групи та 

методистами (Додаток А). 

Звіт має містити короткий і конкретний опис роботи, особисто виконаний 

здобувачем вищої освіти, відомості про виконання індивідуального завдання, 

містити інформацію з проблеми охорони праці, висновки i пропозиції, список 

використаних джерел та інше.  

За результатами виробничої педагогічної практики здобувачі подають таку 

робочу документацію:  

1. Індивідуальний план-графік проходження виробничої педагогічної 

практики.  

Індивідуальний план-графік практики передбачає види робіт, кількість 
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годин, терміни їх виконання (заплановані дати початку і закінчення роботи), 

місце проходження практики, характеристику очікуваних результатів.  

2. Щоденник педагогічних спостережень за період практики.  

Щоденник є обов’язковою складовою робочої документації. Структура 

його оформлення і записів у ньому наступна: титульний аркуш, який містить 

відомості про здобувача, назва практики, відомості про місце проходження 

практики із зазначенням прізвища, імені, по-батькові та посади керівника; 

щоденні записи, що включають дату, зміст і обсяг роботи, зауваження та 

пропозиції практиканта.  

3. Довідка тематичної перевірки в закладі дошкільної освіти.  

4. Аналіз занять з усіх розділів програми навчання та розвитку дітей 

раннього та дошкільного віку, які проводять вихователі закладу дошкільної 

освіти.  

5. Психолого-педагогічна характеристика на дитину, на основі діагностики 

готовності дітей старшого дошкільного віку до школи.  

6. Методичний матеріал для проведення заходів з педагогами закладу 

дошкільної освіти (консультацій, тренінги тощо). 

Здобувачі, які працюють за фахом і місце роботи відповідає вимогам 

програми практик на захист надають свою робочу документацію (із 

наступним її поверненням). 

Робоча та звітна документація з практики, здається здобувачами-

практикантами на перевірку упродовж трьох днів після закінчення практики 

груповому керівнику, який призначає дату проведення підсумкової 

конференції. На захисті практики заслуховуються звіти здобувачів, 

обговорюються результати, дається оцінка роботи кожного здобувача, яка 

охоплює всі напрями його діяльності під час практики. 

Для студентів, які проходять практику за місцем проживання або 

працевлаштування, рекомендується підготувати відеозвіт та фото 

матеріали. 
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КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ 

Розподіл балів для оцінювання практики 
№ Види робіт Кількість 

балів 

1 Оформлення звітної документації  0-5 

 звітна документація  про проходження практики оформлена у відповідності до 

вимог і подана до захисту у визначений термін; звіт містить елементи новизни, 

має практичне значення, повний детальний опис виконання змісту програми і 

завдань 

5 

звітна документація  про проходження практики оформлена у відповідності до 

вимог, але мають місце окремі недоліки непринципового характеру; 

недостатньо використані в процесі аналізу матеріали звітності; мають місце 

окремі зауваження щодо оформлення звіту, зміст частини завдань описано 

неповно 

4 

звітна документація  про проходження практики оформлена з суттєвими 

граматичними та стилістичними помилками; частина завдань описано 

поверхово  

3 

звітна документація  про проходження практики оформлена з численними 

помилками або не в повному обсязі, половина змісту описана неповно  

2 

звітну документацію подано з порушенням термінів; виконаний із суттєвими 

запозиченнями інформаційно-теоретичного матеріалу; оформлення звіту не 

відповідає вимогам; зміст звіту не розкрито. 

1 

Відсутні звітні документи 0 

2. Ведення щоденника практики  0-10 

щоденні записи у повному обсязі, опис результатів спостережень та аналізу 

роботи під час практики, наявність логічно структурованих записів про аналіз 

переглянутих та проведених заходів 

10-9 

 щоденні записи, але не в повному обсязі результатів спостережень, без аналізу 

результатів роботи під час практики 

8-7 

 щоденні записи з частковими описом результатів спостережень, без аналізу 

результатів роботи 

6-5 

 нещоденні записи, відсутні результати спостережень та аналіз проведення 

роботи 

4-3 

 наявність у щоденнику основних відомостей (дані про базу практики) 2-1 

 відсутність щоденника 0 

3 Індивідуальний план роботи 0-5 

 змістовно охоплено всі завдання програми практики, чітко, відповідно до 

режиму закладу, розписана запланована робота студента на весь період 

практики наявність всіх складових та вчасне оформлення індивідуального 

плану  

5 

 наявність всіх складових індивідуального плану, відповідно до режиму 

закладу, частково розписана запланована робота студента  

4 

 частково відображає зміст програми практик 3-2 

 наявність всіх складових індивідуального плану, але не розкриті та не 

повністю відображає завдання програми 

1 

 Відсутність індивідуального плану роботи 0 

4 Спостереження і аналіз освітньої роботи в закладі дошкільної освіти 0-5 
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 Аналіз режимних процесів та занять у щоденнику, відповідає поданим у 

програмі практики завданням і вимогам, а також відображає закріплення 

теоретичних знань про вікові особливості дітей відповідного віку й процес 

формування у студента-практиканта первинних умінь організовувати освітній 

процес у групах відповідного віку. 

5 

 У змісті аналізів режимних процесів та занять перелічено всі їхні структурні 

елементи, однак не скрізь висловлені власні міркування з приводу тих чи 

інших дій вихователя. 

4 

 Аналіз режимних процесів та занять здійснено за пропонованою схемою, 

однак у них не відображена особливість організації освітнього процесу в 

групах відповідного віку, не достатньо власних міркувань з приводу 

доцільності чи відсутності окремих видів роботи, зумовлених специфікою 

груп відповідного віку. 

3 

 Аналіз режимних процесів та занять зводиться лише до констатації їх 

структурних елементів, відсутні власні міркування з приводу доцільності чи 

відсутності окремих видів роботи, зумовлених специфікою роботи в групах 

відповідного віку. 

2 

 Однак записи, зроблені у щоденнику, демонструють часткове або повне 

невиконання того чи іншого завдання, хоча й відображають усі аспекти 

діяльності вихователя. Записи, наявні у щоденнику, мають поверховий та 

занадто стислий характер, вони не розкривають визначених програмою 

завдань. 

1 

 має значні пропуски у відвідуванні занять та режимних процесів групи 

відповідного віку, про що свідчить відсутність записів у щоденнику.  

0 

5 Самостійна робота (заходи) здобувача-практиканта  0-10 

 відображає всі компоненти заходів, погоджені з вихователем, методистом 

закладу та керівником практики, проведені на високому рівні 

8-10 

 відображає всі компоненти заходів, погоджені з вихователем, методистом 

закладу та керівником практики, проведені на достатньому рівні 

7-5 

 відображає не всі компоненти заходів, погоджені з вихователем, методистом 

закладу та керівником практики, проведені на задовільному рівні 

4-2 

 не відображені компоненти заходів, не погоджені з вихователем, методистом 

закладу та керівником практики, заходи проведені на незадовільному рівні  

1 

 Заходи не проводилися, матеріали відсутні 0 

6 Підготовка та оформлення конспектів заходів  0-10 

 відображає всі компоненти заходів, погоджені з методистом закладу та 

керівником практики, проведені на високому рівні 

10-9 

 відображає всі компоненти заходів, погоджені з методистом закладу та 

керівником практики, проведені на достатньому рівні 

8-7 

 відображає не всі компоненти заходів, погоджені з методистом закладу та 

керівником практики, проведені на задовільному рівні 

6-5 

 не відображені компоненти заходів, не погоджені з методистом закладу та 

керівником практики, заходи проведені на незадовільному рівні  

4-3 

 наявний стислий план заходів, заходи проведені на незадовільному рівні   2-1 

 конспекти заходів відсутні 0 

7 Проведення залікових заходів, з урахуванням форми організації 

освітнього процесу закладу дошкільної освіти 

0-20 

 Залікові заходи проведені на високому методичному рівні, наявні усі плани-

конспекти, доцільного підібрано дидактичний матеріал та обладнання. Мета 

залікового заходу повно реалізована; виявлено вміння самостійно і творчо 

15-20 
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готуватися до практики, високий рівень володіння освітніми технологіями; 

вміння творчо застосовувати різні методи, прийоми та засоби навчання; 

робота базується на загально-дидактичних принципах, вимоги до проведення 

сучасних організаційно-методичних заходів витримані. 

 Залікові заходи проведені на достатньому методичному рівні, наявні усі 

плани-конспекти, доцільного підібрано дидактичний матеріал та обладнання. 

Мета залікового заходу реалізована; виявлено вміння самостійно готуватися 

до практики, достатній рівень володіння освітніми технологіями; доцільно 

вміння застосовувати різні методи, прийоми та засоби комунікації; у цілому 

робота базувалася на загально-дидактичних принципах, вимоги до проведення 

сучасних організаційно-методичних заходів витримані. 

14-10 

 Залікові заходи проведені  на задовільному методичному рівні, наявні усі 

плани-конспекти, доцільного підібрано дидактичний матеріал та обладнання.  

Мета залікового заходу реалізована неповно; виявлено вміння готуватися до 

практики з допомогою керівників практики, задовільний рівень володіння 

освітніми технологіями; застосовані методи, прийоми та засоби комунікації 

були недостатньо дієвими; робота базувалася лише на окремих загально-

дидактичних принципах, вимоги до проведення сучасних організаційно-

методичних заходів витримані частково. 

9-4 

  Залікові заходи проведено на незадовільному методичному рівні, часткова 

наявність планів-конспектів, використання методично доцільного 

дидактичного матеріалу, обладнання та матеріалів. Мета залікових заходів не 

реалізована; виявлено відсутність уміння самостійно готуватися до практики 

навіть з допомогою керівників практики, низький рівень володіння 

навчальними технологіями; застосовані методи, прийоми та засоби 

комунікації були недієвими; робота не базувалася на загально-дидактичних 

принципах, вимоги до проведення сучасних організаційно-методичних заходів 

не витримані належним чином. 

3-1 

 Залікові заходи не проводилися, матеріали відсутні 0 

8 Перегляд залікових заходів, участь в їх обговоренні через засоби 

телекомунікаційного зв’язку 

0-5 

 Аналіз залікових заходів  у щоденнику, відповідає поданим у програмі 

практики завданням і вимогам, а також відображає закріплення теоретичних 

знань про вікові особливості дітей відповідного віку й процес формування у 

студента-практиканта здатності до організаційно-методичної діяльності в 

закладах дошкільної освіти. 

5 

 У змісті аналізів залікових заходів перелічено всі їхні структурні елементи, 

однак не скрізь висловлені власні міркування з приводу тих чи інших дій 

студента-практиканта. 

4 

 Аналіз залікових заходів здійснено за пропонованою схемою, однак у них не 

відображена особливість організації освітнього процесу, не достатньо власних 

міркувань з приводу доцільності чи відсутності окремих видів роботи. 

3 

 Аналіз залікових заходів зводиться лише до констатації їх структурних 

елементів, відсутні власних міркувань з приводу доцільності чи відсутності 

окремих видів роботи. 

2 

 Аналіз залікових заходів демонструють часткове або повне невиконання того 

чи іншого завдання. Записи мають поверховий та занадто стислий характер, 

вони не розкривають визначених програмою завдань. 

1 

 Аналіз залікових заходів відсутній через значні пропуски у відвідуванні. 0 

9 Підготовка та оформлення довідки тематичної тематичної перевірки  0-10 
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 відображає всі компоненти заходів, погоджені з методистом, проведені на 

високому рівні 

10-9 

 відображає всі компоненти заходів, погоджені з методистом, проведені на 

достатньому рівні 

8-7 

 відображає не всі компоненти заходів, погоджені з методистом, проведені на 

задовільному рівні 

6-5 

 не чітко відображені компоненти заходів, не погоджені з методистом, заходи 

проведені на низькому рівні 

4-3 

 не відображені компоненти заходів, не погоджені з методистом, заходи 

проведені на незадовільному рівні / конспекти відсутні 

2-1 

 Заходи не проведені, матеріали відсутні 0 

10 Виконання індивідуальних завдань:  0-15 

 1. План тематичної перевірки в закладі дошкільної освіти.  5 

 2. Перегляд та аналіз занять, які проводять вихователі закладу дошкільної 

освіти з дітьми на освітніх онлайн-платформах, соціальних мережах та 

офіційному сайті закладу.  

5 

 3. Діагностика психологічної готовності дітей старшого дошкільного віку до 

школи та психолого-педагогічна характеристика на дитину, на основі наданих 

вихователем та адміністрацією закладу  матеріалів через засоби 

комунікаційного зв’язку та е-mail.  

5 

 4. Методичний та наочний матеріал для роботи з педагогами закладу 

дошкільної освіти (консультації, тренінги, наочність для них тощо). 

5 

11 Презентація результатів проходження практики на звітній конференції 
(відео або медіа презентація в програмі PowerPoint)  

0-5 

 Всього 100 
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ДОДАТКИ 

Додаток А 

 

  

Уманський державний педагогічний університет імені Павла Тичини  

Факультет дошкільної та спеціальної освіти 

 Кафедра дошкільної освіти 

 

 

 

 

 

 

 

 ЗВІТ  

ПРО ПРОХОДЖЕННЯ ВИРОБНИЧОЇ  

ОРГАНІЗАЦІЙНО-МЕТОДИЧНОЇ ПРАКТИКИ В ЗАКЛАДІ 

ДОШКІЛЬНОЇ ОСВІТИ 

з « »____________по « »____________ 20__ року 

 

 

 

 

 

 

 

 

Здобувач вищої освіти  

____________________________________  

                                                    _____________курсу ________ групи  

                                                        ОПП_______________________________ 

 

Керівник практики: _________________  

 

 

 

 

 

 

 

Умань – 20_ 
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Додаток Б 

ХАРАКТЕРИСТИКА 
 

_____________________________________________________________________________________ 

(Прізвище, ім’я, по батькові) 

здобувача/ки вищої освіти _____курсу _____ групи 

факультету дошкільної та спеціальної освіти 

Уманського державного педагогічного університету імені Павла Тичини    

 

Необхідно вказати базу практики 

Зазначити:  

– терміни проходження практики. 

– види роботи, які виконав;  

– повноту виконання програми та індивідуального завдання; 

– рівень теоретичних знань, які продемонстрував під час виконання 

завдань практики; 

– ступінь володіння й використання інноваційних технологій; 

– ступінь володіння й використання форм та методів професійної 

діяльності; 

– вміння дотримуватись етичних правил поведінки; 

– наявність практичних навичок самостійного вирішення завдань за 

програмою практики; 

– якості, які продемонстрував здобувач вищої освіти під час 

проходження практики; активність та ініціативність; вміння будувати стосунки з 

колегами; 

– рекомендована оцінка за проходження практики.  
 

 

«___»_____ 20___р. 

 

Посада керівника практики від 

бази практики 

  

____________________ _____________________ 

(Підпис) (Ім’я ПРІЗВИЩЕ) 
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Додаток В 

 

Протокол аналізу заняття 

І. Загальні відомості про заняття 
Дата проведення, ЗДО, група, прізвище, ім’я та по батькові вихователя, 

предмет, кількість присутніх дітей на занятті, де проводиться (у групі; актовій, 

спортивній залі; логопедичному кабінеті тощо). 

Обстановка в групі: чистота, освітленість, готовність дітей до заняття.  

Організація уваги і готовності дітей до роботи.  

Тривалість організаційного етапу.  

Тема і мета заняття. 

II. Тип і структура заняття 
Доцільність вибору типу і структури стосовно теми і дидактичної мети 

заняття. Послідовність окремих етапів заняття. Усвідомлення дітьми виконаних 

завдань. Ліквідація виявлених недоліків. Оцінювання знань, умінь і навичок 

дітей. Розподіл часу на занятті. Підбиття підсумків і завершення заняття. 

Своєчасність застосування ігрових моментів, фізкультпауз. 

III.  Зміст заняття 
Тема заняття та його відповідність змісту навчальної програми. 

Актуалізація і корекція опорних понять. Зв'язок із попереднім матеріалом, 

життям і досвідом дітей. Ефективність використання наочності і ТЗН; 

проблемність навчання; організація активного мислення. Ефективність методів 

і прийомів закріплення знань, організація колективних та індивідуальних форм 

роботи, у тому числі з дітьми із високим і низьким рівнем навчальної мотивації. 

Актуалізація почуттів і опорних знань. 

Ефективність сприйняття й усвідомленості, рівень засвоєння нового 

матеріалу дітьми. 

IV.  Принципи, методи і прийоми навчання на занятті 
Які принципи, методи і прийоми застосовував вихователь на занятті? 

Чи відповідали вони змісту навчального матеріалу, меті і завданням 

заняття та віковим особливостям дітей? 

Як дотримувався вихователь головних вимог до заняття (виховних, 

дидактичних, психологічних, санітарно-гігієнічних)?  

Як здійснювались на занятті дидактичні принципи? 

Взаємозв’язок репродуктивної і творчої активності й пізнавальної 

самостійності дітей на занятті.  

Як розвивалися на занятті спостережливість і логічне мислення дітей?  

Чи використовувалися прийоми порівняння, протиставлення, 

узагальнення й систематизації?  

Як формувалися в дітей уміння вчитися, використовувати наукову 

інформацію?  

Прийоми забезпечення зворотного зв’язку для керування процесом 

засвоєння. Формування в дітей пізнавального інтересу, оцінно-контрольних 

суджень, навичок самоконтролю. 

Оцінювання знань дітей. Чи було здійснено індивідуалізацію та 
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диференціацію навчальних завдань? 

V. Поведінка дітей на занятті 
Якою мірою діти залучені до активної розумово-пізнавальної праці?  

Спрямованість і сконцентрованість їхньої уваги. Дисципліна дітей на 

різних етапах заняття й методи та прийоми реагування вихователя на випадки 

порушення її.  

Ставлення дітей до вихователя.  

Прояви організаційної й пізнавальної самостійності дітей. 

VI.  Поведінка вихователя на занятті 
Уміння володіти увагою дітей, організовувати їхню роботу, підвищувати 

активність, інтерес, увагу, тримати дисципліну, враховувати індивідуальні 

особливості кожного вихованця. 

Стиль і тон у роботі (жвавий, рішучий, повільний, байдужий). 

Педагогічний такт. Спостережливість, вдумливість, витримка, винахідливість, 

емоційність. Зовнішній вигляд. Культура мовлення, поза, міміка, жестикуляція, 

охайність. Чи користується авторитетом у дітей? 

VII. Висновки і пропозиції 
Досягнення мети. Виконання плану заняття. Обсяг і якість знань дітей. 

Виховне, освітнє і розвивальне значення заняття. Що цінного із цього заняття 

можна взяти для себе або рекомендувати для впровадження в практику інших 

колег? Поради вихователеві, як закріпити й удосконалити позитивні моменти 

заняття чи подолати недоліки. 
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Додаток Д 

Тематичний контроль 

(І. Романюк «Аналіз, планування, контроль як функції управлінської 

діяльності керівника дошкільного навчального закладу»)  

Тематичний контроль – вивчення стану освітньої роботи з певного питання 

у деяких групах чи в дошкільному навчальному закладі в цілому, яке дає змогу 

визначити результативність діяльності педагогів, спрямовану на реалізацію 

завдань державної програми.  

Тематичний контроль має на меті ґрунтовне вивчення питання, виявлення 

проблем та визначення напрямків надання допомоги конкретному педагогові та 

педагогічному колективові загалом.  

Враховуючи те, що змістом тематичного контролю є вивчення стану 

освітньої роботи з дітьми з певної проблеми і, насамперед, з проблеми, вказаної 

у річному плані у вигляді конкретного завдання, тому, як правило, планують і 

проводять 2-4 тематичних контролі, відповідно до кількості річних завдань. 

 Термін проведення такого контролю 5-10 днів, план контролю можна 

розбити на кілька тижнів.  

У ході тематичного контролю керівник дошкільного навчального закладу 

та вихователь-методист мають змогу вивчити різні аспекти роботи педагогів, 

зокрема, те, як вони:  

- виконують вимоги нормативних документів; 

- проводять роботу щодо вирішення річних завдань;  

- виконують завдання певного розділу програми;  

- усувають недоліки в освітній діяльності, що були виявлені у 

попередньому навчальному році;  

-використовують рекомендації методичних об’єднань, консультацій, 

перспективний досвід, з яким ознайомилися під час проведення відкритих 

переглядів, засідань «шкіл перспективного педагогічного досвіду» тощо.  

  Залежно від мети, тематичну перевірку може бути проведено в одній, у 

кількох або в усіх вікових групах.  

Кількість груп, обраних для тематичної перевірки, визначає адміністрація 

дошкільного навчального закладу, виходячи із загальної кількості груп або 

теми перевірки.  

Варто пам’ятати, що оцінка діяльності дошкільного навчального закладу за 

певним напрямом роботи буде об’єктивнішою за умови, якщо тематичний 

контроль проводитиметься у більшості груп.   

 

Підготовка до проведення тематичного контролю 

Результативність тематичного контролю залежить від ретельної підготовки 

керівника дошкільного навчального закладу до його проведення, яка зазвичай 
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має декілька етапів:  

перший етап – визначення мети, об’єктів та суб’єктів контролю, 

параметрів оцінки діяльності об’єктів контролю, методів, форм підбиття 

підсумків контролю та терміну його проведення;  

другий етап – складання плану проведення тематичного контролю з 

урахуванням специфіки дошкільного навчального закладу та результатів 

діяльності педагогів за визначеною темою у попередні роки;  

третій етап – підготовка керівника до проведення тематичного контролю; 

четвертий етап – розподіл обов’язків, визначення термінів проведення 

вивчення конкретних питань.  

Орієнтовна схема проведення тематичного контролю може бути 

такою:  

1. Вивчення стану створеного розвивального середовища, умов для 

організації педагогічного процесу за відповідною темою, наявність та 

різноманітність посібників;  

2. Оцінювання змістовності, системності, послідовності перспективного 

та календарного планування, його відповідності віковим особливостям дітей та 

завданням програми;  

3. Визначення рівня педагогічних здібностей вихователя, ефективності 

методів та прийомів, які він використовує у роботі з дітьми, доцільності форм 

організації дитячого колективу;  

4. Аналіз особливостей розвитку дітей, оцінка якості засвоєння ними 

знань, оволодіння вміннями та навичками відповідно до теми, рівня 

вихованості, тобто рівня сформованості певної життєвої компетенції дітей;  

5. Оцінювання рівня організації роботи методичного кабінету з 

визначеної теми – наявність розробок, рекомендацій на допомогу вихователеві 

тощо;  

6. Вивчення взаємодії з батьками – використання різноманітних форм 

педагогічного просвітництва батьків, їхня участь в освітньому процесі, оцінка 

батьками результативності роботи вихователя.  

За цією схемою керівник дошкільного навчального закладу та 

вихователь-методист складають план тематичного контролю, в якому 

визначають: 

- об’єкти,  

- терміни  

- та відповідальних за певні питання.  

Для того щоб розподілити обов’язки та чітко спланувати тематичну 

перевірку за конкретними датами, зручно користуватися таблицею.  

З підготовленим планом необхідно ознайомити вихователів за два тижні 

до початку перевірки.  
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Екземпляр плану контролю потрібно зберігати у методичному кабінеті, 

щоб він був доступним для кожного вихователя у будь-який час.  

Керівник дошкільного навчального закладу та вихователь-методист 

зобов’язані надати необхідну допомогу вихователям у підготовці до тематичної 

перевірки: рекомендувати літературу для опрацювання, за потреби провести 

консультації, бесіди тощо.  

Деякі керівники щороку планують тематичний контроль, зміст якого 

вимагає вивчення усіх складників певного напряму діяльності дошкільного 

навчального закладу, наприклад:  

«Стан роботи дошкільного навчального закладу з художньо-мовленнєвої 

діяльності»,  

«Стан фізкультурно-оздоровчої роботи дошкільного навчального 

закладу» 

 тощо.  

Проте процедура проведення такого контролю досить складна за 

структурою та об’ємна за обсягом матеріалів, які треба вивчити.  

Відповідно, це призводить до значного збільшення навантаження як на 

керівників, так і на весь колектив.  

Тому такий контроль радимо проводити один раз на 3-5 років. 

 Підсумки тематичного контролю оформляють у вигляді аналітичної 

довідки та заслуховують на педагогічній раді.  

Матеріали тематичного контролю оформляють та зберігають у 

методичному кабінеті дошкільного навчального закладу.  

Їх можна групувати за тематичним або календарним принципом. 

Добірка матеріалів тематичного контролю містить:  

- план тематичної перевірки;  

- матеріали вивчення організації та результативності освітнього процесу 

(анкети, схеми, протоколи спостережень, діагностики тощо);  

- аналітична довідка з висновками та пропозиціями;  

- витяг із протоколу засідання педагогічної ради, на якому 

заслуховувався аналіз за підсумками тематичного контролю.  

Матеріали тематичного контролю, що їх складено та проаналізовано за 

єдиною схемою (незалежно від того, хто проводив перевірку), є корисним 

банком даних про стан справ у дошкільному навчальному закладі та його 

розвиток по роках. 

 Такі ґрунтовно складені матеріали значно полегшують роботу керівника, 

педагогічного колективу під час підготовки закладу дошкільної освіти до 

атестації. 

 
 

 


